

2023年内蒙古网报志愿《实施办法》公布

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 王树天) 6月19日,《2023年内蒙古自治区普通高校招生网上填报志愿和投档录取工作实施办法》公布,今年内蒙古自治区普通高校招生继续采用以“动态排名、精确定位”为主的网上填报志愿模式。

据了解,“动态排名、精确定位”网上填报志愿模式具有实时提供排名、提供阶段性统计信息、分时分段控制志愿修改3个重要特征。

一是网上填报志愿系统实时

为考生全程提供其本人在所报高校中按投档分(文化课总分+政策性加分,下同)排序的名次、平行分人数;并实时为当前排名在投档范围内的考生提供其在所报第一专业中分别按投档分和实考分排序的名次以及平行分人数。

二是每隔一到两个小时分科类公布一次各高校阶段性填报情况统计信息,内含各高校的招生计划数、预计1:1投档最低分、投档比例、预计投档最低分、应投档人数、已报考人数以及缺档人数。通过点击高校

名称,可以查看该校各专业的招生计划数、按高校投档比例投档线上预计1:1录取最低分、按高校投档比例投档线上已报人数、学费、专业备注等信息。通过点击高校的已报人数,可以查看截止到统计时刻所有报考该校按投档分从高到低排列的考生填报志愿信息。考生可根据排名、阶段性统计信息以及高校的招生专业要求和招生章程规定的录取规则进行综合研判,适时修改志愿。

三是为保证考生顺利填报和修改志愿,网上填报志愿系统将根

据考生投档分,分时分段控制志愿修改。在网上填报志愿过程中,不同分数段的考生填报志愿结束时刻不同,相对高分段考生先结束,相对低分段考生后结束。每分数段考生在其对应的填报志愿结束时刻后,不能再修改志愿,但仍可以查看其排名情况。

该模式适用于本专科提前批的文科、理科、蒙授文科和蒙授理科,以及本科一批、本科一批B、本科二批、本科二批B、高职高专批的志愿填报。

“英才计划”在呼和浩特试点招生

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 王树天) 6月18日,记者在中央民族大学附属中学呼和浩特分校“英才计划”面试考场看到,参加面试的孩子们有序进行着答辩、小组讨论等各项流程。

民大附中呼和浩特分校“英才计划”招生选拔分笔试和面试两个部分。笔试主要考察学生的学习能力、创造力以及表达能力和解决实际问题的能力。面试分为心理素质测定、答辩、无领导小组辩论和实验操作4个环节。

“英才计划”项目在民大附中呼和浩特分校前期已经做了两年的探索,主要是通过和内蒙古大学的合作,学生可以参加大学一些博士导师的研究项目。“今年呼和浩特市教育局‘英才计划’的自主招生,和我们以往的又不太一样,它既不是一个重点班,也不是一个超前授课的班,而是一个从课程教学以及评价全方位改革的育人体系的创新。这些‘英才计划’的孩子们进入高中课程要进行重新整合,要加强学科的实践,加强研究性学习和深度学习,在评价方面和信息赋能方面也要进行一些探索和尝试。”民大附中呼和浩特分校党总支书记、校长王建学介绍说。

据了解,从2013年开始,中国科协和教育部共同实施“中学生科技创新后备人才培养计划”,简称“英才计划”。让学有余力的中学生走进大学,在导师指导下进行学术研究。10年来,已在全国培养了7000多名具有创新潜质的中学生。今年呼和浩特市在5所高中学校(呼市一中、二中、十四中,民大附中呼和浩特分校,师大附中)开展“英才计划”试点招生,每校招生计划不得超过20人。

学生报名方式有两种,一是初中学校推荐报名,二是学生自荐报名。具有学科特长的应届初中结业生到所报志愿学校登记,并进行专业测试,5所学校需在6月22日前将本校组织测试合格学生名单统一报送市教育局招生工作领导小组考务组,同时在“呼和浩特市招生考试信息网”上进行公示后确认生效。

休刊公告

根据国务院办公厅2023年端午节放假安排,本报拟定于6月22~23日休刊2期,6月26日恢复出报。

北方新报

2023年6月21日

我们准备好了!

6月20日,好乐学校的教师志愿者已经准备就绪,共同为莘莘学子加油。中考在即,《北方新报》携手好乐学校正式启动了第五次服务中考大型公益活动,将在呼和浩特市6个考点设立中考加油站,为广大考生和家长提供帐篷、报纸、马扎、矿泉水。此外,本报官方抖音、快手也将在现场进行直播,为考生和家长带来最新的中考资讯。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲



世界之最!内蒙古这座大桥顺利合龙

经乌高速8月如期通车。

整体造价9.04亿元的西拉沐伦特大桥位于赤峰市克什克腾旗境内,桥长2064米,主桥6个索塔均高38米,塔墩梁总高210米,是世界上目前首座在风积沙峡谷区建设的桥梁,也是目前世界最高、跨径最大的PC梁多矮塔斜拉桥。

大桥建成高速路通车后,将成为内蒙古草原进京出海的一条便捷通道,打通红山文化和草原风光景观旅游通道,改善区域交通状况,为当地高质量发展再添新动能。

(据《赤峰新闻》)



6月17日凌晨,由中交路桥建设有限公司承建的内蒙古自治区重点项目经(棚)乌(兰布统)高速公路控制性工程西拉沐伦特大桥顺利完成合龙段浇筑作业(如图),预计